

严厉打击经济犯罪 维护社会大局稳定

我区公安经侦部门 2021 年受理经济犯罪案件 3130 起挽回经济损失 7.61 亿余元

本报讯(记者 袁雪英)为展示打击经济犯罪成果,增强人民群众防范经济犯罪意识,5月13日,自治区公安厅召开了“5.15”打击和防范经济犯罪宣传日活动暨优化法治化营商环境第六场新闻发布会。

据悉,2021年以来,全区公安经侦部门从三个方向打击各类经济犯罪,开启云端主战模式、开展“猎狐行动”、优化法治化营商环境方面。全区共受理经济犯罪案件3130起,立案2414起,破案1369起,抓获犯罪嫌疑人2054名,涉案总金额291.37亿余元,挽回经济损失7.61亿余元,有效保护

了市场主体和人民群众的合法权益,有力维护了社会大局安全稳定。

2021年,全区经侦部门发起全国云端战役27起,其中,集群战役3起,分别为反洗钱领域、涉税领域、传销领域各1起;数据协同24起,分别为金融领域3起,涉税领域17起,商贸领域4起。同时,开展全国集群战役收网打击491起,部署盟市核查云端打击线索1600余条。

2021年,我区公安机关在“猎狐行动”中克服新冠疫情影响,共计抓获2名境外逃犯,协助外省抓获1名境外逃犯。另外,

成功提请国际刑警组织对3名我区外逃人员发布红色通报,取得了来之不易的成绩。此外,自治区公安厅经侦总队通过数据研判培养锻炼了一支专案攻坚队伍,一年内抓获境内网上逃犯121名,协助全区侦破了一大批重大刑事案件。

在优化法治化营商环境工组中,我区公安机关组织开展了全区涉民营企业刑事诉讼“挂案”清理专项工作,挂案清理率超过90%,积极开展历史涉案资金清退工作,退还未及时发还涉案资金12笔,退还金额约160万元,解决了一批过去想解决而没有解

决的疑难问题。在开展“规范执法纠正偏差”执法监督专项工作中,纠正问题案件450余起,集中解决了一批执法办案中的突出问题。在开展整治违规冻结专项工作中,全区共排查近三年以来违规冻结资金案件24起,解冻金额7800余万元,解除适用线上冻结不规范账户8000余个,解冻金额9800余万元。针对群众反映的办案单位没有预留电话或预留电话无法接通等救济不到位的问题,发现一起、通报一次、整改一起,从制度上对滥用批量冻结问题进行有效规制。

民法典普法宣传进乡村



近日,呼和浩特市赛罕区司法局在金银滩前白庙子村文化大院开展了“美好生活·民法典相伴”主题普法宣传活动。工作人员现场发放了《民法典进行时,新时代的民法典》《148(我帮你)》《“画”说民法典》等宣传物品500余份,并解答了相关法律问题,着力引导村民深刻认识民法典是保护自身权益的宝典,也是必须遵守的行为规范。王丹 木其尔 摄

我区去年为困难残疾人发放生活补贴3.49亿元

本报讯(记者 赵芳)5月13日,记者从自治区残疾人联合会了解到,2021年,我区共为32.1万名困难残疾人发放生活补贴3.49亿元,为29.36万重度残疾人发放护理补贴3.54亿元。

据悉,自治区残疾人联合会着力巩固拓展残疾人脱贫攻坚成果,持续推动落实残疾人“两项补贴”政策,同时,为全区44万名0至59周岁的残疾人缴纳意外伤害保险,实现保险全覆盖。自治区残疾人联合会制定完善了精准“有致贫风险和返贫风险的残疾人”常态化监测帮扶长效机制,进一步深化京蒙残疾人帮扶协作工作,与北京市残联签署了《2021年度京蒙残疾人协作协议》,将44个项目纳入北京市市级和区级协作资金范围,目前已完成19个项目,其余25个正在稳步推进。同时,针对额济纳旗、二连浩特市、满洲里市、扎赉诺尔区、新巴尔虎右旗等地突发疫情事件,自治区残疾人联合会紧急筹措资金228万元,慰问受疫情影响的残疾人。

据了解,自治区残疾人联合会持续做好残疾人康复服务工作,对4676名残疾儿童开展康复救助,为有需求的53872名残疾人提供基本康复服务,康复服务率达96.49%。同时,自治区残疾人联合会加大残疾人教育支持力度,截至目前,全区义务教育阶段在校残疾学生达13867人,有接受教育能力的三类残疾儿童少年义务教育入学率达到95.5%。在推动残疾人就业创业方面,自治区残疾人联合会积极推进残疾人辅助性就业和残疾人职业技能高端培训,目前,全城镇残疾人新增就业4056名,农村牧区残疾人新增就业4477名。

中国银行积极践行绿色低碳发展理念

本报讯(记者 杨乐 通讯员 王玮)近日,中国银行完成近3年中国内地及境外62个国家和地区逾1.1万家机构的运营碳盘查工作,并在2021年年报和社会责任报告中披露了能耗和温室气体排放情况。中行以此为基础,扎实推进自身运营迈向碳中和目标。

中行此次完成运营碳盘查工作,是中资大型银行首次在全集团层面对运营能耗和温室气体排放情况的盘查和披露,也是迄今为止中资银行已披露碳盘查中覆盖区域最广、机构种类最多的一次,是全面贯彻新发展理念,高效促进自身实现双碳目标的具体举措。中国银行此次全面碳盘查为推进运营碳中和工作、进一步提升自身绿色低碳运营积累了宝贵经验。

中国银行高度重视绿色发展战略,以境内商业银行为主体,充分发挥集团全球化、综合化经营优势,探索发展既符合中国国情,又充分与国际接轨的绿色低碳发展道路。2021年,中国银行加入联合国负责任银行原则(PRB),成为气候相关财务信息披露工作组(TCFD)支持机构。在扎实做好绿色金融业务发展的基础上,中国银行在2021年度相关披露中首次依照TCFD和PRB披露框架,积极回应了全球投资者对绿色低碳发展的关切,大幅扩展和充实了ESG报告环境部分内容,全面涵盖了治理机制、政策体系、业务发展、风险管理、创新ESG整合实践、能力建设、自身表现和全球合作等方面信息。



兴安盟司法局:率先在全区开通社区矫正对象线上教育“云课堂”

兴安讯 日前,兴安盟司法局召开全盟社区矫正对象教育感化大会。会议依托“盟旗乡三级联网共建工程”,通过线上视频的方式召开。

两名社区矫正对象代表现身说法,他们深刻反思了犯罪原因,分享了矫正的心路历程,总结了入矫以来的学习收获,告诫每一位社区矫正对象要加强自我约束,不触犯国家法律和社区矫正管理规定,心怀感恩,用实际行动回报社会和家人。

乌兰浩特市社区矫正执法大队、扎赉特旗社区矫正执法大队通报了社区矫正对象被撤销缓刑收监执行的典型案例,为社区矫正对象敲响了警钟,教育社区矫正对象要服从监管、配合矫正。

会议要求,所有社区矫正对象要提高在矫意识和法治意识,以积极乐观的心态面对社会、面对他人、面对自己,自觉遵守守法,做到自控自律,争做一名懂法守法的合格公民。

2021年,兴安盟司法局在全区首家建成

了司法行政系统盟、旗、乡三级联网视频会议系统。此次通过开展全盟范围内同步线上教育活动,率先在全区开通了社区矫正对象线上教育“云课堂”,通过线上全员教育新模式,大幅提升了社区矫正工作的信息化、扁平化、高效化水平,改变了以往各旗县市社区矫正机构、基层司法所各自为战、单打独斗的局面,科学配置了资源,将进一步推动新时期社区矫正工作高质量发展。

(自治区司法厅供稿)

法律援助惠民生 关爱服务残疾人

阿拉善讯 日前,阿拉善盟第三十二次“全国助残日”活动启动仪式暨2022年残疾人就业专场推介会拉开帷幕,阿拉善盟法律援助中心在活动现场开展了“法惠民生、关爱残疾人”以法助残普法宣传活动。

阿拉善盟法律援助中心组织专职律师和普法志愿者搭建普法咨询台,向残疾人和群众发放了《中华人民共和国民法典》《中华人民共和国法律援助法》《法律援助服务指南》《阿拉善盟公共法律服务中心便民服务

指南》等普法宣传资料,介绍了什么是法律援助、如何申请法律援助以及关于保护残疾人的相关法律法规知识。

此次普法宣传活动,让更多的残疾人弱

势群体充分了解了法律援助的工作机制和申请渠道,营造了良好的社会法治服务氛围。

(自治区司法厅供稿)

